

TELEGRAFUL ROMAN.

N^o 94.

ANȘLĂ X.

Sibiu. 25. Noembrie. 1862.

Telegraful este de doz ori pe septembrie: Joia și Dsmineca. — Prezența războiului se face din Sibiu la espediția noastră; pe afară la c. p. poște, ca bani gata, prin scrisori frankate, adresele către espediții. Președintele prezidenției pentru Sibiu este pe an 7. febr. v. a. iar pe o jumătate de an 3. febr. 50. kr. Pentru celelalte părți ale Transilvaniei și pentru provin-

țiile din Monarhia pe an 8. febr. iar pe o jumătate de an 4. febr. v. a. Pentru prinț. și țări străine pe an 12. febr. pe 1/2 an 6. febr. v. a.

Inserțiile se plătesc pentru litajele ori pe 7. kr. pentru litajele mici, pentru a doua ori pe 5 1/2 kr. și pentru a treia pe 3 1/2 kr. v. a.

S i b i u 22 Noem. Sub inscripțiunea „O dieta” în Transilvania are „Herm. Zeit.” următorii articuli: Omenii au vorbinduse despre pregătiri, care se aru face de mai multu timpu la Cancelarija aulică transilvană, de preparari, ce se aru înaintă cu barbatia, că se se faca posibile catu mai curandă adunare a dietei transilvane.

Dietă transilvană vâ trebui mai înainte ori mai pe urma a se adună și atunci vomu fi în pozițiune a esperia, ce dorinție pronunția reprezentantii Ardealului, ce conclusiuni voru face ei.

Noi amu salută adunarea dietei transilvane și pentru aceea, pentru ca ea niaru dă dovadă faptică, cumu ca cestiunea despre valabilitatea legii despre unirea Ardealului cu Ungaria aru fi rezolvită în favoarea provincialei independenție a Ardealului.

Intr'aceea negresitu ca saru pareă justificatu deaca ne amu pune întrebarea: cumu isi voru cugetă reprezentantii Ardealului referințiile lui catra întregulu imperiu? și deaca ne ostenimu a dá din presentele simțiminte și aparițiuni unu răspunsu la acestă întrebare.

Nu e îndoiială ca națiunea sasească este gată: „de a conlucra la edificarea celor din luntre relațiuni iuridice de statu ale marelui Principatu Transilvania și a referințelor lui catra întregulu imperiu la o dieta transilvană.”

Se pôte așteptă, ca națiunea romană, desu ea încă nusa pronunțiatu neconditionatu pentru legea de statu fundamentale din 26 Februaru 1862 vâ tremite totusi la dietă transilvană deputati cu mare promptitudine, și nu aru fi cu neputința, că departe mergătoare pretenșiuni ale conducătorilor națiunii romanesci se duca la pré întinse desbateri.

Mai greu este a divină cumu se voru purtă magiarii și secuii fatia cu o scrisă dieta transilvană.

Cunctatoriă politica fatia cu ungerii a adusu anume în timpii cei mai din urma categoriile ale asia numitei politice împacătoare la astfelu de abundanta fertilitate, în catu-socotindu și ținerea jurnalistică magiare a Ardealului — de buna sēma putemu fi în dubietate: deca magiarii nu voru refușă d'a dreptulu cu provocare la Art. I. 1848 a tramite deputati la dietă transilvană — seu ca ei poate ca'i voru tramite în speranțiă, că acolo se strebata cu uniunea Ardealului cu Ungaria încă odată.

Firesce ca multu vâ aternă dela ordinea electorale.

Dēca noi inse privimu indereptu la sortiele și executarea ordinelor electorale în Ardelu; deca ne reprezentamu comentarea și rezultatulu ordinii electorali pentru comitete în comitatele ungeresci și în scaunele secuiesci; atunci ne pôte surprinde baremu dubietatea, deca este facutu și securu, ca elementulu amicabilu austriacu deja la cea mai de aproape, seu anume la vreună aproape dieta transilvană se vâ află în majoritate.

De vrēu inse oamenii a face ori cumu unu experimentu; atunci aru fi consultu, a face celei mai aproape diete transilvane mai intai multu doe propositiuni: legiuita pozițiune a națiunii romane în Transilvania și alegerea deputatorilor ardelenesci în Senatulul imperialu austriacu.

Firesce ca atunci aru trebui îngrijitu, că regestile propositiuni se nu se transgrede.

Nu avemu asupra articolulu acestui nimicu a reflectă de, catu numai a întrebă pe auctorulu lui, ca deaca națiunea romanescă seu conducătorii ei, camu ii place lui se dica, ceru în toate egală îndreptățiere cu celelalte națiuni ale țării, ara de care nu poate fi întielegere durătoare și amica-

bile, este acestă de parte mergătoare pretenșiune ale conducătorilor națiunii romane, și ore ducearu la desbateri în tinse, deca li saru acordă acestă?

Braseu 21 Novem. a. c. Alaltieri la 2 și 1/2 ore după prandiu furamu surprinși prin intonarea unei bande ce ne anunția sosirea Ilustrității Sale Comitelui națiunii sasești. Primirea a fostu că și altadata destulu de cordială. Dintre Magistratualisti mersera cativa cu cateva Calesci și cativa calareti dintre poporul Brasiovilu vechiu spre alu întimpină și alu aduce cu formă pompeloru obicinuite. Sosindu Ilustritatea Sa i șau facutu de catra tôte bransiele curtenire de buna venire.

Sciamu după anunțulu jurnaleloru ca Il. Sa vine și aici, că pre aieri, pentru regularea prea multoru neajunsuri, cari crescū în pământulu regescu din di în di mai tare. Ilustritatea Sa este pretiuitu și de poporul romanu, că unu caracteru mai aplecatu spre dreptate, însă voru dovedi faptele.

Audimu, ca va mai remanea pe aici vreo 3-4 zile, bine face, de lucru are, căci de si se chiama și pre la noi ca vietuimu în Constituțiune, totusi poporul e prea nemultiemitu cu o asia viația. Seraculu romanu a inceputu a cugetă, ca literile dreptate pentru elu santu litere morte. Aici în Brasiovu santu la 8000 suflete romani; cerculu Branului totu romani fara alta amestecatura, Sacelele cu satele din juru mai totu romani, ba și în unele sate sasești precumpanescu romani, și totusi voru sei privesca de sasi. De limba, apoi neci ca este vorba. Incurcaturu cateti trebue. Despre aceasta pôte se si faca cineva inchipuire dela exprimarea unu romanu care dīse: „Scii cum ne aflamu noi acumu? sub ciocire, și decatu o asemenea puseciune, jalnica, mai bine absolutismu, căci sub acestă eramu mai putinu despretiuiti; suntemu dati în pradă altor'a.

Se vorbea ca cu venirea Comesului se se reorganizedia Magistratulu; se vorbea despre pensionarea unoru bețrani, și inlocuirea unoru romani, inse neci atatu nu s'au întemplatu. — Ceea ce se va fi dirigiatu în secretu, nu neav venitū încă la urechi.

Atăta amu veditu ca facandu si Preotimea noastră cuvenita cortenire și bineventandu lu i s'a răspunsu ca o primesce cu bucuria, provocandu-o se si descopere lipsele cu confidentia etc.; mai departe i sa impartasitu Ilustrității Sale dărețele aretari și cereri ale Preotimii noastre de aici în privințiă dotatiunii, pentru că se impuna Ilustr. Sa Deregatoriiloru Competente detorințiă spre a implini odată hotarirea Inclit. Universitatii din 22 Maiu a. c. și ale face atente asupra acestui actu, ce neci după 6 luni de zile nu se puse în lucrare.

Eri cerceta Ilustr. Sa tôte Cancelariile. Adi tienu adunare cu tôte Deregatoriile Orasiului și ale Districtulu fiindu și câte unu alesu, în care se desbatu intaiu pastrarea paduriloru apoi Drumulu de feru și în fine dotatiă Preotimii, pentru care vorbi D. Baritiu foarte ageru. — Mane vomu mai vedea ceva fi ispravitu.

Petrosanu 8. Noem. 1862. Unu modu usioru de subsistentia a Iuristiloru Romani. *)

Subu titlu a aceasta la antea cugetare aru vrē oreține se întielega ca vreu a afirmă precumca juristii nostri romani aru potea subsistă și via mai usioru, mai cu pucine spese prin Academii decumu s'au dedatu pana acuma; — propusetiunea siplanulu meu inse e cu totulu de altă natura, — vren daru a descoperi unu nou medilocu, și încă fôrte posibilu, pentru că juristii nostri romani se pôte subsistă dintr'o di intr'altă, fara asi mai preocupă facultatile mintii, mai multu pentru mancare și îmbracaminte, și fara de asi mai consumă organele

*) Publicamu acestu articulu numai că se nu fimu invinuti ca amu fi opritu izvorulu de venituri pentru juristi, ce'l propune D. Popoviciu.

capacitatii cu asemenea necazuri, cá apoi adevaratu de multe ori - ba mai totdeuna in asemenea casuri - nu numai ca lasa locu in capetele tinerilor juristi spre plamadirea scientieloru in memoria, (?) ci inca si celea castigatete izgonescu.—

Facutusau proiecte, deschisusau carari, inventatusau moduri, impartitusau consilii de catra multi barbati eminenti si eruditi ai natiunei noastre pentru ajutorarea studiosiloru natiunei nóstre; si chiaru astadi cu destula indestulare si consolatione vedemu fundate mai multe izvóre curgátore de miére si lapte prin flagrantulu zelu alu nemuritoriloru Barbati Bisericesci si mirenesci; - e, daru apoi nu vedemu prin unele parti, cá cându aru fi datu omenimea mána cu tempestatea, asemenea cu aceea purcede totu pre calea secetei - de unde prea firésce urméza, ca izvórele curgátore de miére si lapte pentru nutrireá tinerimeá studiósé, se fia camu inliercate; si apoi ferésca D-nedieu, déca asemenea séceta vá mai durá multu. plantete natiunei nóstre prin urmare inca voru secá, apoi atunci: „perirea ta din tine Israile!“

Ei, daru se nu incepu cu allegorii, ci sami cautu de lucru; scopulu acestui articulutiú este, cumu faciu a se pricepe mai susu, prin ce modu nou usioru s'aru potea inlesni subsistentia juristiloru nostrii romani? Éca daru cumu dupa opiniunea mea individuale:

Se punemu cu fiecare Tractu, séu Protopopiatu consta numai din 20 Beserici — alte constau póte din 40—50, — semnu ca fiecare Beserica are Popa, Cantoru, Crasnicu, - la célea mai multe si Dascalu - mai are ori care Beserica, Curatori celu pucinu 7. se contribue anuatim Popa 40 x. v. a. Cantorulu 20 x. Crasniculu si fiecare Curatoru 10 x. - ce cu bucuria ori care aru si implini *) ése o sumulitia de 1 t. 40 x. v. a. dela unu Tractu cu 20 Beserici, 28 f.; cu 30 Beserici, 42 f.; cu 40 Beserici 56 f. si asia mai incolo. **)

Lénga astea, fiecare Beserica are casuti'a sea, cu mai pucini seu mai multi banisiori, - scimu si aceea, ca in intielesulu Canóneloru S. S. Apostoli „Averea Besericeá e avérea seraciloru“ (***) si déca se cuvine de acolo a adjutorá pre seraci, cu eatu mai vertosu dara pre juristii nostrii? a carora mama, Natiunea e seraca! se intendemu daru si din avérea Besericiloru, dela cea mai seraca anuatim macaru 3 f. dela cea de midiulocu 6 f. si dela cea de fronté 10 f. v. a. - care abundéza (?) cu vistieri'a bine aru fi, si mai bine - pre lénga astea inse remanemu.

Se mai punemu, precumuca intr'unu Tractu de 20 Beserici suntu 5 serace, 10 de midiulocu; si 5 de fronté, comparative aru resaltá dela Besericele unui asemenea Tractu 125 f. v. a. Personalulu Besericescu aru produce 28 f. v. a. dela poporulu acelu Tractu, déca aru fi bine indemnatu si capacitatulu celu pucinu 100 f. v. a. eata daru unu izvoru anualu dela celu mai micu Protopopiatu, de 253 f. v. a. - deci cu acésta frumósá suma, au n'aru potea subsistá ori care juristu, cu tóte celu sugruma in-si esterne binisioru, fara de asi mai bate capulu cu alte greutati, decatu cu studierea (!) — †)

Aru dice póte órecine, ca i usioru a scrie, daru cu greu a aduná, - adevaratu tóte suntu grele celoru ce numai propunu, daru nu dispunu, - inse acelea greutati se voru usiorá numai decatu incepandu la brazda; astadi haru Tatalui Cerescu e ilustrata Natiunea nóstra, si respective Beseric'a nóstra romana pre langa nemuritorii Archipastori, si cu multi Capi Tractuali prea eminenti, cu zelu neadormitu pentru creșterea tinerimeá nóstre, si prin trena inmultirea intielegintiei, si a barbatiloru juristi, - fara cari nu e mántuire - lénga acei Capi: Ministrii gata spre servituri in totu momentulu si la tóte cerintiele, suntu asemenea mare parte a Preotímei, bratiéle acestor'a carii si pana acumu sau invartosiatu in asemenea lucru, credemu ca voru procede si mai departe, cercandu si asemenea mesuri, - si atunci „Viu e Domnulu“ si cei carii pana acumu nau fostu zdrobiti de zaduhulu dtlei, si greutatea lucrului, voru urmá acelora, spre acéstea intreprinderi precatu de usióre, si de simtibile necesitate, pre atatu si de mare prosperitate pentru natiunea nóstra. ††)

De se va considera de Barbatii competenti acestu articulutiú alu meu, cu care miamu luatú cutezátoreá iniciativa

*) Ne indoimu tare. R.

**) Frumosu de calculatu daru greu de scosu. R.

***) !? — R.

†) Asia e, deaca banii s'aru aduná asia usioru cum calculezi Dta. Amu fi doritu se fi facutu o incercare, apoi se fi scrisu. R.

††) Amu fi doritu se incepi Dta cum diseramú, apoi se fi scrisu. Adeca intrebuintandu expresiunea Dtale: se fi dispusu éra nu propusu. R.

a me ivi în fatia Onor. publicu, atunci credu ca in directiunea asta póte voru mai urmá cele necesarie, - de nú, bataru sumu linistitu, caci miamu pronunciatu un'a dintre celea mai momentáne fantasioni, *) ce sa nascutu in launtrulu meu, avéndu din candu in candu ocașiune parte a conversá cu multi tineri juristi, parte ale si citi cate o epistola indereptata catra un'a séu alt'a rudenia, precatu jeluitóre de sórte, pre atátu si zbie-rátóre dupa adjutoriu fórté. **)

Georgiu Popoviciu. Popa resar.

Protocolulu

Siedintiei Comitetului Iuristiloru tienute la Sabiiu in 22/10 Noembre 1862, fiindu fatia D. D. Petru Manu. Dr. Pavelu Vasiciu, P. Nicoláu Popea. P. Ioan Hani'a, Alexandru Bacu, Dr. Avraamu Tincu si Zaharie Boiu.

§. 57.

Presiedintele referé dia, ca ajutórele decretate subu §. 56 leau impertitu competintiloru, dar lui G. Candrea, fiindu datoru 5 fl., i-a datu numái 20 fl., mai departe, ca acest'a documentiadia, ca datori'a sea o a licuidatu si ca acumu, fiindu bolnavu, se róga pentru restulu de 5 fl. - Se i se dea cei 5 fl.

§. 58.

Petru Fodoru, carui'a subu §. 56 i se resolvase ajutoru de 25 fl., (adeverinduse mai tardiu, ca trage unu stipendiu de statu de 60 fl., si asia neprimindu cei 25 fl.), se róga ai se dá si lui, cá altor'a. - Cererei lui nu se poate face destulu, de óre ce Comitetulu i deduse acelu ajutoriu cu subpositiuni'a, ca nu trage si alte stipendii.

§. 59.

Iuristulu primianitu Ioann Posiarulu pe temeinelu Atestatulu de paupertate si de maturitate, cere unu ajutoriu. - I se resolvé dia 25 fl. v. a.

§. 60.

Alesandru Velicanu, iuristu tertianitu, cere unu ajutoru din partea Comitetului. - Se i se resolvé die, cá mai nainte se produca a) Atestatu dela competentele referinte mitropolitane din Blasiu, ca nu este impartasitu cu vreunu stipendiu de acolo; b) Atestatu dela Protopopulu seu tractuale despre considerabil'a stare a parintiloru sei.

§. 61.

Ambrosiu Bersanu, iuristu primianitu, cere unu ajutoriu. I se resolvé dia unu ajutoriu de 25 f. cu acelu adausu, ca cas'a asiá este de stórsa, in cátu pentru venitoriu nui póte asigurá, nice unu ajutoriu.

§. 62.

Domnulu Iacobu Muresianu prin epistol'a sea din 1 Noembrie a. c. respunde la recuisiunea acestui Comitetu de subu §. 23. ca obligatiunea dela D. Visia o au primitu prin D. Canonicu Mihali, si éra numai densusulu o póte retramite, éra camet'a de 5% o va tramite densusulu Comitetului. - Respunsulu acest'a sa se tramita in copia Domnului Canonicu Mihali, cá sa binevoésca a dá Comitetului in caus'a aceas'a deslúsirile debuincióse.

§. 63.

Domnulu Presiedinte propune, a se scrie Dlu administratoru Comitatensu I. Puscariu la Dicsö Szent. Márton, Dr. I. Ratiu Advocatu provincialu in Turd'a si Gavriilu Manu jude supremu la Deaji, cá sa insarciné dia a) pre Iosifu Copaceanu b) pre Grigoriu Manaradianu si c) pre Andreiu Francu, de a rentórcé sumele de bani imprumutati din fondulu iuristiloru. - Se aprobé dia.

§. 64.

Presiedintele chiama atentiunea membriloru asupra imvectivei in contr'a loru, ce o aduse „Amiculu Scólei“ in Nr. seu 44. - Sa se respunda la punctele de invinuire prin „Telegrafulu Romanu.“

*) Nimica alt'a intru adeveru decatu fantasioni. R.

**) Déca te ai fi lasatu de fantasioni si ai fi adunatu baremu 50 fl. din partiele D-tale aretendute cu bunu esemplu, faceai cu multu mai bine iuristiloru, decatu a asterne unu planu, nepracticu cá acest'a. Iuristi Domnulu meu nu au lipsa de planu ci de bani, caci urgent'a necesitate nu'i értá a asteptá. Ei suntu multi, banii ce'i pastraramu din anulu trecutú suntu si pentru necesitatea din taiu pré putini, si de aceea apelamu la indurata mana a buniloru patrioti, cá se ajutore catu se póte mai degraba. Aci dara ai avea si Dta campu frumosu de a te produce, adeca se íai o chartia si cerusa, si se mergi pe unde credi, ca vei fi ascultatú, apoi spundu necesitatea in termini scurti si patrundietori, se primesci ce ti se vá dá, si cu list'a buniloru contribuitori se trimiti la Comitetulu iuristiloru sumuliti'a adunata, si atatu comitetulu, catu si iuristi iti voru fi multiemitori. Acest'a aru fi planulu celu mai simplu fara de cuvinte bombastice si expresiuni escuisite; de acaroru adeveru se pare ca te indoiesci insuti. B.

dra. El a recomandat moderatiune. Dupa stiriile mai
noxe sa fiekat manifestatiuni din toata Grecia pentru pri-
ncipiul Alfred. Fortzreda Lamia a salutat demonstratiune
pea cu 100 de pishkati de tansri. Din Atina a purtat
poporul ikoana principiului prin strada strigand vintu
intea ambasadei engleze. Apoi venind la intea amba-
sador francez si rusesti au strigat: „Cu traisca Alex-
sandr si Napoleon antrorii nostri.“ Din Misolungi a
reknoskat ispidicivnea reneasc prin un akt oficios
pe principiul Alfred de rene. Din Cira sa luptimlat a-
semenea demonstratiuni. — „Constitutionelulu“, din Francia
konstateaz, cu deku grecii vor alece pe principiul Alfred de
rene, Anglia nu va mai sprijini Grecia, si chestiunea orien-
tala ar lichepe mai dispimlatiunii. Mai departe se scrie
cu din Camriagne sa vinu un konsilii ministeriale la cherere
ambasadorului rusesti, care a atins chestiunea grecescu, si
asa toate jurnalele se oknu neperkzmatu cu Grecia si
cu kandidatura ei de tron.

Notițe Diverse.

— Maiestatea Sa r. apostolik sa lndratu pregrati-
ocu cu decisiunea din 30 Noem. a konchede licheperea diete-
loru din Boemia, Austria de jos si de sus, Salisburg, Sti-
ria, Karintia, Karniola, Moravia, Silesia, Tirolu, Foralberg,
Istria, Goriția si Gradiska din 8 Ianuariu, eru din Dalmația,
Galicia, Lodomeria, Krakovia si Bskovina, cu privinca la
surbvortime turtzrisitoriloru kredinții grechesti din 12 Ia-
nuariu 1863 k. n.

— Din Koburg se scrie, cu „Koburg. Zeit.“ este un stare
a kontraziche dizei despre kandidatura principiului Alfred din
trun modu hotzratu.

— Din Paris se scrie cu datu din 2 Decem. k. n. cu ka-
sa pentru kandidatura principiului Alfred este ordinata. An-
glia are de a renunca la kandidatura principiului Alfred si
Rusia la aceea a dizei de Luchtenberg.

— Din medinca kamarii din Turinu a enuniatu din 1-a
Decembrie k. n. ministrii presedinte retraderea ministeri-
alu. Si dize che markislu Torcareu ar fi rezasatu forma-
rea alui ministeri, ar fi fostu kiematu la renele markislu
de Vilamarina.

— „Orin.“ scrie cu privinca la politika cea dnalta a
mishkatu pe ministrii anu da dimisiunea, fiindu cu disolvirea
kamarii din momentulu de facu ar fi datu anu la krisa mari
si fiindu cu ministrii a lndratu achesta krisu, a pre-
statu totu odatu dizei o mare vuptate, neamteptandu elu
votulu kamarii a deskicu dizei pentru konkordia partite-
loru. Orin. kudet, cu un ministeri de transakciune nu e cu
pvinca.

— Kongregatiunea Komitatulu Sirmiu a lndratu din
medinca sa cea de pre vntu a lndrepinde rekrutativnea din
lndeleslu emanatei ordinariu, si a raga pre Maiestatea Sa
lndratulu pentru konkietarea cea mai kuzindu a dietei
prin o reprezentatiune, din fine a trimite la Viena o den-
tatiune, ca cu se roade pentru lndzirea konklesloru kon-
gresulu srbescu.

— „Bskovina“ ne aduce stirea cu svtu redakciunea D.
profesoru Haider, care este un mare knoskatoru si de limba
slaviku, a lndratu a esi o foae din lami, care poartu titulu
„Din Moldova“ si cu achesta foae si pentru titulu ei
nu ar fi plaku din Romania.

— Toate Gazetele germane patriotice se tuzgescu des-
pre poartea D. senatoru emeritatu si asesoru konkistorialu
V. Schmidt din Braшов, care din 30 Noemvrie k. n. a ruposat
din vnta unei anoplakii.

— Presviteriulu evangelik a ales de profesoru la Gimna-
siu din Sibiu pe D. F. Stenpel si Izlu Mixelic.

— Korrespondentulu oficiosu vienezu a lu „Agr. Zeit.“ are
cu dize din izvoru sekuru, cu dieta transilvanu ce va eskrie
kazu la mijokulu lu Decembrie.

— D. Baron Alexiu Nopcea Konkiliaru, intimu al Maie-
statei Sale si kanclariu transilvanu pensionatu a muritu
din Viena din vretu de 89 ani.

— Merkuru au datu din Sala dela „Korona Ungariei“ aco-
natiunea industrialu din Sibiu din onoprea sevzshipei pre-
dizvritoru pentru dieta de eru Aradu Turku-romu inipiri-
loru lndratu o chlu srbvortescu. La care lndre alte
toaste sa rbdikatu unu si pentru ajvntarea srbvritu kon-
kisiunei kutu de kuzinde.

— „Herm. Zeit.“ ne aduce dizea cu proiectulu dizei
de eru Aradu Turku-romu au plekatu vineri kutu Viena,
si cu elu este lndratu cu cea mai mare delinca, care ne-
tezime si eskantitate. Podulu peste Oltu la Boica va fi un
podu cu gratii si konchine menre deskideti de podu de 15 stin-
peni; desvoltarea lu dela Kutu pnu la kuzpna anei luy
Aciulu este kanklatu de o linie de eru lymescu cu pvinu svire
si ea se sve din foarte erimose linii atingandu komplele
Guzova, Dobzra si Apoldulu mare.

— Se scrie din Turin din 2 Decem. k. n. cu Kacinic ar
fi primitu lndzricinarea spre formarea unu noi ministeri.

List'a

celoru ce au contribuitu pe sem'a iuristiloru in an. 1862.
Prin staruint'a D. Dimitriu Babilonu c.r. Oficialu perceptorialu
au contribuitu urmatoarele Comune:

Ticu 1 f. Bodiu 2 f. Agrisiu 3 f. Gilgau 5 f. Pausa 3 f.
Kublesiu Roman 2 f. Tresnia 3 f. Sant Georgiu 3 f. Vaskapu
1 f. Mizeplak 2 f. Bercia 3 f. Pusta Raitobului 3 f. Varu 3
f. Drag 10 f. Dolu 3 f. Megrutiu 5 f. Borza 3 f. Kekitia Bot-
tesmezó 10 f. Staboru 2 f. Niertia 3 f. Vajdahaza 10 f. Ca-
latia 5 f. Romnita 2 f. Lapau 1 f. Ungurasiu 4 f. Bosna 4 f.
Topa Sant Craiu 7 f. Baica 1 f. Zutor 1 f. Balanu 3 f. Sant
Maria 3 f. Kendrea 1 f. Kendermal 50 x. Lupoia 2 f. Tres-
tia 1 f. 50 x. Simboru 1 f. Argiasiu 50 x. Zamasia 2 f. Gal-
pea 1 f. Titesa 50 x. Poptelecu 2 f. Girbou 1 f. Sant Mihalu
2 f. Sum'a 126 fl.

Prin staruint'a D. Administrat. Comit. I. Puscariu:

Alex. St. Siuluti 10 f. Basiliu Ratz 1 f. Constantinu Alu-
tanu 1 f. Theodoru Sereni 1 f. Const. Pappalvi 1 f. Theodora
Deacu 1 f. Nicolae Manu 1 f. B. Puianu 4 f. I. Puscariu 5 f.
Din Cercululu Tatarlau prin D. subjude cerculare Laday 12 f.
Sum'a 37 f.

Prin staruint'a D. Assesora de Sedrie Basiliu Pop de
Harsianu:

Din Notariatulu Reginului M. Mihaila Fulea Par. 4 f. Ge-
orgiu Dum'a Docentu 2 f. Biu Pavelu 2 f. Ioane Torpan 2 f.
Gregoriu Siandru 1 f. Florea Maftiu 1 f. Gregorie Stoic'a 1 f.
Toader Siandru 1 f. Toader Siandru Andrej'a 1 f. Ilie Stoic'a
1 f. Vasile Bantea 1 f. Mihaila Todea 1 f. Ioan Hanesiu 1 f.
Chirila Campianu 50 cr. Iacobu Cazanu 50 x. toti Propriet. in
E. Sacau. Comun'a Craifalau 2 f. Com. Faragau 1 f. Com.
Kozm'a 1 f. Com. Milasiu micu 1 f. Com. Lojigu 1 f. Basiliu
Pop de Hersianu Ases. de Sedrie 3 f. Mihaila Orbonasiu Ases.
de Sedria din Reginu 1 f. Sum'n'a 30 f. v. a.

Prin D. Colectoru Constantin Olteanu prof. in Craiov'a:

D. Nic. I. Constantinescu 1 #. D. D. G. Capelianu 2 #. D.
Ioan Lugosianu 2 #. D. Panajitu Ioanide 1 #. si 13 doidie-
ceri. Sum'n'a 6 #. si 13 doidieceri.

Cu acest'a incheemu publicatiunea contribuiriloru cu a-
ceea rugare a Comitetulu pentru ajutorarea iuristiloru, ca
deca numele vreunui contributoru aru fi remasu afara din
gresela, se reclame catu s'aru potu mai curendu la Comi-
tetulu pentru ajutorarea iuristiloru.

Insciintiare.

Comitetulu Societatii romane de lectura din Clusiu au
determinatu tinerea adunarei generale a doua pe 18 Decem-
vrie st. n. sau in ziua de S. Nicora 1862.

Ce prin aceast'a se aduce la cunosint'a multu onor.
Domni patroni, precum si a tuturor membriloru ai aceiasi so-
cietati, invitindusa totu deodata, ca se benevoiasca a onora a-
ceea adunare cu aloru presentia.

Clusiu 23 Novembrie s. n. 1862.

Poruti Secretariu.